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Mit 18.240 Teilen, 2,76 Metern Breite, 1,92 Metern Höhe und vielen 
Stunden Suchen, Anlegen und Zusammenbasteln ist dieses Puzzle 
eine große Herausforderung für Puzzle-Profis, Puzzlefreunde, 
Puzzleteams und Familien. Wir wünschen Ihnen viel Spaß und 
Erfolg damit!

Um Ihr Ziel sicher zu erreichen, beachten Sie bitte die folgenden 
Tipps und Anleitungen.

Inhalt:
• 4 Beutel (A,B,C und D) mit jeweils 4.560 Teilen
• 1 Bildvorlage ca. 92 x 64 cm

Das Puzzle ist in vier Beutel aufgeteilt, die jeweils ein Viertel des 
Puzzles enthalten und mit den Buchstaben A bis D gekennzeichnet 
sind. Es wird empfohlen, die Beutel nacheinander zu verwenden. 
Wenn Sie beispielsweise mit dem linken oberen Teil des Bildes 
beginnen möchten, verwenden Sie zuerst Beutel A. Die Aufteilung 
sehen Sie in der folgenden Abbildung. Bitte bewahren Sie die leeren 
Beutel unbedingt auf, denn sie erhalten eine Kontrollnummer, die 
Sie z.B. bei verlorengegangenen Puzzleteilen benötigen.

18.240 Teile – eine der größten Herausforderungen!

Nachdem Sie alles vorbereitet haben, schieben Sie eines der vier 
Bildsegmente behutsam auf die Papier-/Folienunterlage, z.B. 
Segment A auf die linke obere Ecke. Halten Sie anschließend die 
Unterlage mit dem nächsten anzulegenden Bildsegment über die 
Anlegestelle. Schieben Sie die einzupassende Puzzlekante des 
anschließenden Bildteils so weit über dessen Unterlage, dass alle 
Puzzlenasen frei über den Unterlagenrand ragen. Drücken Sie diese 
Nasen nach und nach in die entsprechenden Öffnungen des bereits 
auf dem Boden liegenden Bildsegments. Wiederholen Sie dies mit 
allen weiteren Bildsegmenten, bis das Puzzle vollendet ist. Hierbei 
sollte Ihnen möglichst eine weitere Person zur Hand gehen. 
Während die eine Person das gelegte Puzzle festhält, kann die 
andere langsam die Unterlage flach wegziehen. 
Hinweis: Aufgrund des außergewöhnlich großen Formats, der 
Verwendung von natürlichen Materialien und möglichen 
Fertigungstoleranzen kann ein minimaler grafischer und 
technischer Versatz innerhalb des Puzzlemotivs nicht immer 
ausgeschlossen werden.

Glückwunsch, Sie haben es geschafft! Bevor Sie mit dem Fixieren 
Ihres Meisterwerks beginnen, müssen alle Randseiten gerade 
ausgerichtet sein, sonst erhalten Sie später ein schiefes Bild. Zum 
Fixieren verwenden Sie bitte vier Flaschen Ravensburger® 
Puzzle-Conserver Permanent, der im Handel erhältlich ist. Er dient 
bei dieser Puzzlegröße dazu, die Verbindung der Puzzleteile zu 
stabilisieren. Bitte der Gebrauchsanweisung des Puzzle-Conservers 
genau folgen. Wenn Sie das Puzzle aufhängen möchten, sollten Sie 
es auf eine geeignete stabile Platte aufleimen.

Colin Thompson 
Colin, der 1942 in London das Licht der Welt erblickte, lebte bereits 
auf Mallorca, auf einer kleinen, abgelegenen Insel namens Great 
Bernera in den Äußeren Hebriden und über 25 Jahre lang in einem 
300 Jahre alten Bauernhaus in der Nähe des Hadrianswalls. 1995 
verschlug es Colin nach Australien, wo er mit seiner Frau, zwei 
Hunden und drei Enten in einem malerischen Tal namens „Das 
gelobte Land“ lebt. Bei einem solchen Namen könnte sich Colin 
kaum einen besseren Ort zum Leben vorstellen.

Wohl am besten bekannt ist Colin als Autor und Illustrator von 
Kinderbüchern. Seit der Veröffentlichung seines ersten Buchs im 
Jahre 1991 sind von ihm weltweit über 70 Titel erschienen.

Colins Illustrationen sind voll von lustigen und fesselnden Motiven. 
Mit Themen voller parodistischer Anspielungen und ausgesprochen 
lebendigen Illustrationen zieht er seine Leser immer wieder aufs 
Neue in seinen Bann. Jedes Mal, wenn man sich seine Bilder 
ansieht, entdeckt man weitere Details.

„Ich bin als Einzelkind in einem ruhigen Haus mit meinen Großel-
tern und einer schlecht gelaunten Katze aufgewachsen und habe 
daher viel Zeit damit verbracht, meine eigenen fantastischen 
Welten zu kreieren und zu zeichnen“, so Colin selbst über seine 
Illustrationen. „Wie man an meinen Bildern unschwer erkennen 
kann, bin ich auch heute noch sehr oft in diesen Welten zu Gast.“

Er ist ein großer Rock and Roll- und Old Blues-Fan, und anhand 
seiner Illustrationen würde man niemals vermuten, dass er 
farbenblind ist! In der Tat: Colin ist FARBENBLIND!

Besuchen Sie Colins Website unter 
http://www.colinthompson.com

Nuestro puzle de 18.240 piezas, 2,76 metros de ancho y 1,92 metros 
de alto es un verdadero desafío para los profesionales y aficionados 
a los puzles, por grupos o en familia y ofrece muchas, muchas horas 
de entretenimiento buscando, montando y juntando. ¡Le deseamos 
que se divierta a lo grande!

Los siguientes consejos e instrucciones están pensados para 
allanarle el camino a la meta.

Contenido:
• 4 bolsas (A, B, C y D) con 4.560 piezas cada una
• 1 imagen modelo, tamaño aprox. 92 x 64 cm

El puzle está dividido en cuatro bolsas, que contienen en cada caso 
una cuarta parte del puzle entero, y están provistas con las letras 
impresas de la A a la D. Recomendamos utilizar las bolsas una 
después de la otra. Es decir, si por ejemplo quiere comenzar por la 
parte superior izquierda de la imagen, tome primero la bolsa A. 
Puede ver la división en la siguiente ilustración. Por favor, no tire las 
bolsas vacías, pues estas llevan impresos un número de control que 
es imprescindible que conozca en caso de que, por ejemplo, se 
pierda alguna pieza del puzle.

Puzle de 18.240 piezas – ¡Uno de los mayores desafíos de todos los tiempos!

superficie de 2,80 x 2,00 m como mínimo con papel de hornear o 
plástico (consulte también la descripción en el frasco del Conserver). 

Cuando tenga ya todo preparado, deslice con cuidado una de las 
cuatro partes de la imagen sobre la base protectora de papel o 
plástico, p. ej. la parte A en la esquina superior izquierda. Luego 
sujete la base protectora con la parte adyacente de la imagen que 
quiera colocar sobre su respectivo lugar de montaje. Deslice las 
puntas del borde del puzle que quiera unir de la parte adyacente de 
la imagen sobre su respectiva base protectora, hasta que 
sobresalgan todas por encima del borde de la base protectora. 
Encaje poco a poco estas puntas en los huecos correspondientes de 
la parte de la imagen ya colocada en el suelo. Repita este proceso 
con las otras partes de la imagen y complete así el puzle. Para este 
paso, es mejor que le ayude otra persona. Mientras una sujeta la 
unión de las piezas, la otra puede ir retirando lentamente la base 
protectora a ras del suelo. 
Nota: Debido al formato extraordinariamente grande del puzle,
la utilización de materiales naturales y las posibles tolerancias de 
fabricación, es posible que se produzca un desplazamiento gráfico y 
técnico mínimo dentro del motivo del puzle.

¡Enhorabuena, lo ha conseguido! Antes de que comience a fijar su 
obra de arte, asegúrese de que todos los bordes están alineados, 
porque si no la imagen quedaría torcida. Para fijar utilice cuatro 
frascos de Ravensburger® Puzzle-Conserver Permanent, que puede 
adquirir en las tiendas. Sirve para estabilizar la unión de las piezas 
de puzles de este tamaño. Por favor, siga con exactitud las instrucci-
ones de uso del Puzzle-Conserver. Si quiere colgar el puzle, deberá 
pegarlo a una plancha firme apropiada.

Colin Thompson 
Nacido en Londres en 1942, Colin Thomson ha vivido en diversos 
lugares: en Mallorca, en una apartada y pequeña isla llamada Great 
Bernera en las Hébridas Exteriores, y también, durante más de 
25 años, en un viejo caserío de más de 300 años de antigüedad 
cerca del Muro de Adriano. En 1995 fue a parar a Australia, donde 
vive desde entonces junto con su esposa, dos perros y tres patos en 
un pintoresco valle llamado «La Tierra Prometida». Con un nombre 
así, Colin no podía imaginarse un sitio mejor para vivir.

Sin embargo, por lo que es más conocido Colin es por su obra como 
autor e ilustrador de libros infantiles. Desde que saliera su primer 
libro en el año 1991, se han publicado más de 70 títulos suyos en 
todo el mundo.

Las ilustraciones de Colin están cargadas de divertidos y atractivos 
motivos. Con temas llenos de alusiones paródicas e ilustraciones 
sumamente vivas, consigue cautivar una y otra vez a sus lectores. 
Cada vez que se contemplan sus obras, siempre se descubren 
detalles nuevos.

«Como hijo único, me crié en una casa tranquila con mis abuelos y 
un gato cascarrabias y, por eso, pasé mucho tiempo creando y 
dibujando mis propios mundos de fantasía», así es como explica él 
mismo sus ilustraciones. «Como fácilmente se puede reconocer en 
mis obras, aún hoy en día suelo refugiarme en esos mundos.»

Es un gran amante del rock and roll y del old blues, ¡y a juzgar por 
sus ilustraciones, uno nunca  podría suponer que es 
daltónico! De hecho: ¡Colin es DALTÓNICO!

Visite la página web de Colin http://www.colinthompson.com
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Die beiliegende Bildvorlage ist eine wichtige Hilfe beim Legen des 
Puzzles. Sollten Sie dennoch einmal nicht weiter kommen, was bei 
einem Puzzle dieser Größe natürlich vorkommen kann, halten wir 
zusätzlich eine Bildvorlage inklusive der Stanzlinien zu Ihrer 
Verfügung. Senden Sie dafür einfach eine E-Mail an unser Service-
team (info@ravensburger.de) unter Angabe der Kontrollnummer 
und des Buchstabens des betroffenen Puzzlebeutels.

Puzzeln Sie die Bildsegmente jeweils auf einer stabilen Unterlage, 
zum Beispiel aus Holz oder Karton. Die Unterlage sollte ca. 
150 x 100 cm groß sein. 
Wichtig: Das Puzzle darf erst nach dem Zusammensetzen aller vier 
Bildsegmente mit Puzzle-Conserver fixiert werden! Wird der 
Puzzle-Conserver zu unterschiedlichen Zeitpunkten aufgetragen, 
kann es passieren, dass sich die Bildsegmente, bedingt durch 
äußere Einflüsse wie Temperatur oder Luftfeuchtigkeit, in der Größe 
unterschiedlich verändern. 

Die vier fertigen Bildsegmente sollten Sie wegen ihrer Größe am 
besten auf dem Fußboden zusammenfügen. Um den Boden beim 
anschließenden Fixieren vor Verschmutzung durch den 
Puzzle-Conserver zu schützen, bedecken Sie zunächst eine Fläche 
von mind. 2,80 x 2,00 m mit Backpapier oder Folie (siehe auch 
Beschreibung auf der Conserver-Flasche). 

La imagen modelo adjunta le será de gran ayuda para montar el 
puzle. No obstante, si hubiera algún momento en el que ya no 
avanzase más, lo que es natural en un puzle de tal magnitud, 
tenemos a su disposición además una imagen modelo, que incluye 
las líneas de troquel. Para obtenerla, basta con que envíe 
simplemente un correo electrónico a nuestro equipo de atención al 
cliente (info@ravensburger.de) indicando el número de control y 
la letra de la bolsa del puzle en cuestión. 

Componga los puzles de las diferentes divisiones de la imagen 
sobre una base protectora firme cada uno, por ejemplo de madera o 
cartón. La base protectora deberá tener un tamaño aprox. de 
150 x 100 cm. 
Importante: ¡No fije el puzle con Puzzle-Conserver hasta haber 
juntado las cuatro partes de la imagen! De lo contrario, las partes 
de la imagen a las que hubiera aplicado el Conserver en distintos 
momentos podrían no encajar, ya que su tamaño cambia de modo 
diferente debido a factores externos como la temperatura y/o la 
humedad del aire. 

Debido a su tamaño, es mejor que junte las cuatro partes de la 
imagen en el suelo. Para que el suelo no se ensucie al fijar el puzle 
con el Puzzle-Conserver, recomendamos cubrir primero una 
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Met 18.240 stukjes, een breedte van 2,76 meter, een hoogte van 
1,92 meter, talloze uren zoeken, proberen en in elkaar passen, is 
deze puzzel een reusachtige uitdaging voor professionele 
puzzelaars, puzzelliefhebbers, puzzelteams en gezinnen. 
Wij wensen u hierbij veel plezier en succes!

Om uw doel te bereiken, dient u rekening te houden met de 
volgende tips en gebruiksaanwijzingen.

Inhoud:
• 4 zakken (A, B, C en D) met ieder 4.560 stukjes
• 1 voorbeeld van de afbeelding ca. 92 x 64 cm

De puzzel is verdeeld over vier zakken, die ieder een vierde van de 
puzzel bevatten en zijn aangegeven met de letters A tot D. 
Wij adviseren om de delen achtereenvolgens te leggen. Als u 
bijvoorbeeld wilt beginnen met het linker bovendeel van de puzzel, 
neemt u eerst zak A. De opdeling ziet u in onderstaande afbeelding. 
Bewaar zeker de lege zakken: hierop staat een controlenummer dat 
u nodig heeft als u bijv. puzzelstukjes verliest.

18.240 stukjes – een van de grootste uitdagingen!

Als u alles heeft voorbereid, schuift u voorzichtig een van de vier 
delen op de ondergrond van papier of folie, bijv. segment A naar de 
linker bovenhoek. Houd vervolgens de ondergrond met het 
volgende deel boven de plaats waar dat deel moet komen. Schuif de 
randen van de puzzelstukjes van het volgende deel over de onder-
grond zodat alle neuzen over de rand uitsteken. Druk nu de neuzen 
stukje voor stukje in de juiste openingen van het deel dat al op de 
vloer ligt. Herhaal dat met alle delen tot de puzzel klaar is. Hierbij is 
de hulp van een tweede persoon erg handig. Terwijl de ene persoon 
de puzzel vasthoudt, kan de andere langzaam de ondergrond 
eronderuit trekken. 
Opmerking: door de buitengewoon grote afmeting, het gebruik van 
natuurlijke materialen en eventuele productietoleranties kan een 
minimaal grafisch en technisch verschil in het puzzelmotief niet 
altijd worden uitgesloten.

Proficiat, het is u gelukt! Voordat u uw meesterwerk gaat fixeren, 
moeten alle randen recht en haaks liggen, anders krijgt u een 
scheef beeld. Voor het fixeren gebruikt u vier flesjes Ravensburger® 
puzzelconserveermiddel Permanent, dat in de handel verkrijgbaar 
is. Het puzzelconserveermiddel dient er bij deze puzzelafmeting 
voor om de verbinding van de puzzelstukjes te stabiliseren. 
Volg a.u.b. de gebruiksaanwijzing van het puzzelconserveermiddel 
nauwkeurig op. Als u de puzzel aan de wand wilt ophangen, moet u 
hem op een geschikte stabiele plaat lijmen.

Colin Thompson Bio
Geboren in Londen in 1942, woonde Colin eerst in Mallorca op een 
klein afgelegen eiland in de Buiten-Hebriden genaamd Great 
Bernera. Later woonde hij meer dan vijfentwintig jaar in een 
300 jaar oude boerderij vlakbij Hadrian’s Wall. In 1995 verhuisde 
Colin naar Australië waar hij woont met zijn vrouw, twee honden 
en drie eenden in een mooi dal genaamd “The Promised Land”. 
Colin zegt dat het met zo’n naam onmogelijk is een betere plaats te 
vinden om te wonen.

Colin is bekend als schrijver en illustrator van kinderboeken. Sinds 
hij zijn eerste boek heeft geschreven in 1991, heeft hij meer dan 
70 boeken gepubliceerd over de hele wereld. Colin’s illustraties 
zitten vol met amusement en intriges. Met onderwerpen gebaseerd 
op parodie en plaatjes vol voorwerpen en gebeurtenissen, blijft elk 
plaatje je boeien en je vindt constant nieuwe details als je de 
plaatjes weer opnieuw bekijkt.

Dit zegt Colin over zijn kunstwerk. Als enig kind dat in een heel stil 
huis woonde met mijn grootouders en een slecht gehumeurde kat, 
bracht ik vele uren door in mijn eigen fantasiewereld waar ik 
fantastische werelden creëerde en tekende. Nog steeds breng ik 
veel tijd door in die werelden wat je kunt zien aan mijn tekeningen.

Hij is een groot fan van Rock & Roll en Old Blues en aan zijn plaatjes 
zou je nooit kunnen zien dat hij kleurenblind is! 
Ja echt, kleurenblind!

Bezoek Colin’s website: http://www.colinthompson.com

Comprising 18,240 pieces, measuring 2.76 meters wide by 
1.92 meters high (9 x 6.25 ft.) and requiring many hours of 
searching, placing and assembling, this puzzle represents a major 
challenge for puzzle pros, puzzle fans, puzzle teams and families. 
Good luck and happy puzzling!

To make sure you achieve your goal, please observe the following 
tips and instructions.

Contents:
• 4 bags (A, B, C and D) containing 4,560 pieces each
• 1 reference illustration approx. 92 x 64 cm (36 x 25 inches)

The puzzle is divided into four bags, each containing a quarter of 
the puzzle and labelled with the letters A to D. We recommend 
using each bag in turn: if you want to start with the upper left 
quarter of the picture, for instance, use bag A first. You can see how 
the picture is divided up in the following illustration. Please be sure 
to keep the empty bags, as they contain a serial number which you 
will need e.g. should any of the pieces go missing.

18.240 pieces – one of our greatest ever challenges!

upper left quarter. Now hold the underlay with the next section 
over the spot where it is to be assembled. Slide the edge of the next 
section to be fitted over the underlay so that all tabs are projecting 
over the edge. Gradually ease the tabs into the corresponding gaps 
of the section already on the floor. Repeat this process with the rest 
of the sections until the puzzle is complete. If possible, you should 
get another person to help you with this. That way one person can 
hold the puzzle firm while the other withdraws the underlay slowly 
and evenly. 
Note: Due to the exceptionally large format, the use of natural 
materials and manufacturing processes, a minimal amount of 
graphic and technical misalignment within the puzzle image 
cannot always be avoided.

Congratulations, you have completed the puzzle! Before you begin 
sealing your masterpiece, make sure all edges are straight, other-
wise your picture will end up crooked. To seal your puzzle, please 
use four bottles of Ravensburger® Puzzle-Conserver Permanent, 
which is available from retailers. In a puzzle of this size, this serves 
to keep the pieces firmly joined. Please follow the directions on the 
Puzzle Conserver bottle closely. If you wish to hang the puzzle on 
the wall, you should glue it onto a suitably sturdy board.

Colin Thompson Bio 
Originally born in London in 1942, Colin has lived in Mallorca, a tiny 
remote island in the Outer Hebrides called Great Bernera, and for 
more than twenty-five years in a 300 year old farmhouse near 
Hadrian’s Wall. In 1995 Colin moved to Australia where he lives with 
his wife, two dogs and three ducks in a beautiful valley called The 
Promised Land. Colin says with a name like that, it would be 
impossible to find a better place to live.

Colin is best known as a writer and illustrator of children’s books. 
Since writing his first book in 1991, he has had over 70 books 
published all around the world.

Colin’s illustrations are packed with fun and intrigue. With subjects 
playing on parody and images full of objects and events, each 
image is guaranteed to keep you interested and constantly finding 
new details as you explore the pictures over and over again.

This is what Colin says about his artwork. As an only child living in 
a very quiet house with my grandparents and a bad tempered cat, 
I spent many hours living in my imagination where I created and 
drew fantastical worlds. I still spend a lot of time visiting those 
worlds as you can see from my pictures.

He is a big fan of Rock and Roll and Old Blues and you would never 
tell from his images that he is colour-blind! 
Yes, COLOUR-BLIND!

Visit Colin’s website at - http://www.colinthompson.com
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Het voorbeeld van de afbeelding biedt veel houvast bij het leggen 
van de puzzel. Als u toch niet meer verder kunt, wat bij een puzzel 
van deze omvang natuurlijk goed mogelijk is, kunnen wij u 
bovendien een afbeelding met de stanslijnen ter beschikking 
stellen. Daarvoor kunt u een e-mail sturen naar ons serviceteam 
(info@ravensburger.de) met daarin het 
controlenummer en de letter van de desbetreffende zak. 

Puzzel de delen steeds op een stevige ondergrond, bijvoorbeeld op 
hout of karton, van ca. 150 x 100 cm. 
Belangrijk: fixeer de puzzel pas met puzzelconserveermiddel nadat 
u de vier delen heeft samengevoegd! Als u het puzzelconserveer-
middel op verschillende tijdstippen aanbrengt, kunnen de 
afmetingen van de verschillende delen afwijken door externe 
invloeden, zoals temperatuur of luchtvochtigheid. 

De vier delen kunnen vanwege hun afmeting het beste op de vloer 
aan elkaar gelegd worden. Om de vloer bij het fixeren te
beschermen tegen vlekken door het puzzelconserveermiddel, kunt 
u het beste een oppervlakte van min. 2,80 x 2,00 m met bakpapier 
of folie bedekken (zie ook beschrijving op het flesje 
conserveermiddel). 

The enclosed reference illustration is an important aid when 
assembling the puzzle. If you do get stuck, however, which is of 
course quite possible with a puzzle this size, we can also supply you 
with an illustration including cut lines. Just send an email to our 
service team (info@ravensburger.de) quoting the serial number and 
letter of the relevant puzzle bag. 

Assemble each section of the picture on a stable surface made of 
wood or cardboard, for example, and measuring approx.
150 x 100 cm (60 x 40 inches). 
Important: do not apply puzzle conserver until you have completed 
all four sections of the picture! If conserver is applied after each 
section, this may result in size variations due to external influences 
such as temperature or air humidity. 

It is best to assemble the four completed sections on the floor due 
to their size. To avoid getting puzzle conserver on the floor during 
the subsequent sealing process, first cover an area of at least 
2.8 x 2 m (9 x 7 ft.) with paper or plastic film (also see directions on 
conserver bottle). 

Once all preparations are complete, slide one of the four sections 
carefully onto the paper/film underlay, e.g. section A goes in the 
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Avec 18 240 pièces, 2,76 mètres de largeur, 1,92 mètre de hauteur et 
de nombreuses heures de recherche, de mise en place et d’assem-
blage, ce puzzle est un grand défi pour les pros du puzzle, les 
amateurs de puzzle, les équipes de puzzle et les familles. Nous vous 
souhaitons beaucoup de plaisir et de réussite avec ce puzzle !

Pour atteindre votre objectif à coup sûr, veuillez consulter le guide 
d’utilisation et les conseils suivants.

Contenu :
• 4 sachets (A, B, C et D) de respectivement 4 560 pièces
• 1 modèle d’env. 92 x 64 cm

Le puzzle est réparti dans quatre sachets, comprenant chacun un 
quart du puzzle et marqués des lettres A à D. Il est recommandé 
d’utiliser les sachets les uns après les autres. Si vous souhaitez par 
exemple débuter par la partie supérieure gauche de l’image, utilisez 
tout d’abord le sachet A. Vous pouvez consulter la répartition dans 
l’image suivante. Veuillez impérativement conserver les sachets 
vides car ils contiennent un numéro de contrôle que vous pouvez 
p. ex. utiliser si des pièces de puzzle sont égarées.

18 240 pièces – l’un des plus grands défis !

Une fois que vous avez tout préparé, poussez l’une des quatre 
parties du puzzle avec précaution sur le support en papier/film 
plastique, p. ex. la partie A sur le côté supérieur gauche. Tenez 
ensuite le support avec la prochaine partie du puzzle à assembler 
sur le point d’assemblage. Poussez le bord du puzzle de la partie 
adjacente à assembler aussi loin que possible sur le support, de 
sorte que toutes les excroissances dépassent du plateau. Petit à 
petit, emboîtez ces excroissances dans les creux correspondants de 
la partie du puzzle déjà au sol. Répétez cette opération avec les 
autres parties du puzzle jusqu’à l’achever. Pour cela, n’hésitez pas à 
vous faire aider d’une tierce personne. Pendant qu’une personne 
maintient les différentes parties du puzzle, l’autre peut retirer le 
plateau lentement en le faisant glisser à plat. 
Note : en raison du format exceptionnellement grand, de l’utilisation 
de matériaux naturels et de possibles tolérances de fabrication, un 
décalage graphique et technique minime ne saurait être entière-
ment exclu à l’intérieur du motif du puzzle.

Félicitations, vous avez réussi ! Avant de commencer à fixer votre 
chef d’œuvre, veillez à ce que tous les bords soient bien droits, au 
risque sinon d’avoir une image penchée. Pour fixer votre puzzle, 
utilisez quatre bouteilles de Puzzle Conserver Permanent de 
Ravensburger®, disponibles dans le commerce. Pour les puzzles de 
cette taille, elle permet de stabiliser les interstices des pièces de 
puzzle. Veuillez respecter scrupuleusement le mode d’emploi de la 
colle Puzzle Conserver. Si vous souhaitez suspendre le puzzle, 
collez-le sur un panneau stable adéquat.

Colin Thompson 
Colin, né à Londres en 1942, a déjà vécu à Majorque, puis sur une 
petite île isolée du nom de Great Bernera dans les Hébrides 
extérieures et, plus de 25 ans dans une vieille ferme, datant de 
300 ans non loin du mur d’Hadrien. En 1995, il se retrouve en 
Australie où il s’installe avec sa femme, deux chiens et trois canards, 
dans une vallée pittoresque surnommée « la Terre promise ». 
Comment imaginer meilleur endroit pour vivre ?

Colin est principalement connu comme auteur et illustrateur 
d’albums pour enfants. Depuis son premier livre paru en 1991, 
ce sont plus de 70 titres qui ont été publiés depuis dans le monde 
entier.

Les illustrations de Colin regorgent de motifs amusants et 
passionnants. Grâce à des thèmes remplis d’allusions parodiques et 
à ses illustrations débordant de vitalité, ses lecteurs tombent encore 
et toujours sous le charme. A chaque fois que l’on observe ses 
dessins, on découvre sans cesse de nouveaux détails.

« J’ai grandi comme fils unique dans une maison calme, en 
compagnie de mes grands-parents et d’un chat toujours de mauvais 
poil et j’ai donc passé beaucoup de temps à inventer et à dessiner 
mes propres mondes fantastiques », déclare Colin à propos de ses 
propres illustrations. « Comme en témoignent aisément mes 
dessins, je replonge encore aujourd’hui très souvent dans ces 
univers. »

Il est également grand fan de rock’n roll et de vieux blues. Qui
pourrait penser, en voyant ses illustrations, qu’il est daltonien !
Eh, oui ! Colin est vraiment DALTONIEN !

Visitez le site internet de Colin:
http://www.colinthompson.com

Complimenti! Avete deciso di affrontare una delle sfide più grandi 
nel mondo dei puzzle, con 18.240 pezzi, 2,76 metri di larghezza, 
1,92 metri di altezza e tantissime ore di ricerca, incastro e unione. 
Vi auguriamo buon divertimento e una buona riuscita dell’impresa! 

Per raggiungere il vostro obiettivo, vi preghiamo di osservare 
scrupolosamente le seguenti istruzioni e suggerimenti. 

Contenuto:
• 4 sacchetti (A, B, C e D) con 4.560 pezzi ciascuno
• 1 stampa facsimile di riferimento da 92 x 64 cm.

Il puzzle è suddiviso in quattro sacchetti, ognuno dei quali contiene 
un quarto del puzzle ed è contrassegnato dalle lettere A fino a D. 
Consigliamo di utilizzare i sacchetti uno dopo l'altro. Se volete 
iniziare per esempio con la parte superiore sinistra dell'immagine, 
utilizzate prima il sacchetto A. La suddivisione è riportata nella 
figura seguente. Vi preghiamo di conservare i sacchetti, poiché 
contengono un numero di controllo che vi tornerà utile nel caso 
in cui alcuni pezzi andassero perduti.

18.240 pezzi – una delle sfide più grandi!

Dopo aver preparato tutto, fate scivolare delicatamente una delle 
otto sezioni del puzzle sulla base di carta o di pellicola, ad esempio il 
segmento A sul lato superiore sinistro. Prendete poi la successiva 
parte contigua da unire e fatela scivolare dal suo supporto oltre al 
bordo, fino a che tutte le sue sporgenze non verranno a sovrapporsi 
al bordo della parte sottostante. Inserite poi le sporgenze della 
parte di giunzione del puzzle nelle rispettive rientranze della 
sezione che si trova già sul pavimento. Ripetete questo procedimen-
to con le parti del puzzle restanti fino a quando il puzzle non sarà 
finito. La cosa migliore è farsi aiutare in questa fase da un’altra 
persona. Mentre una persona tiene fermo il puzzle appoggiato a 
terra, l’altra potrà sfilare lentamente la base d’appoggio. 
Nota: dato il formato straordinariamente grande, l'uso di materiali 
naturali e le possibili tolleranze di fabbricazione, non può sempre 
essere escluso un minimo scostamento grafico e tecnico all'interno 
del motivo del puzzle.

Congratulazioni, ce l'avete fatta! Prima di cominciare con la fase di 
fissaggio del vostro capolavoro è necessario controllare che tutti i 
bordi siano ben allineati, altrimenti si otterrà un puzzle storto. 
Per fissare, utilizzate quattro flaconi di Puzzle Conserver 
Ravensburger® permanente, reperibile in commercio. Per puzzle di 
queste dimensioni, l’uso del fissatore serve per stabilizzare l’unione 
dei vari pezzi del puzzle. Seguite con attenzione le indicazioni per 
l’uso sul flacone del Puzzle Conserver. Se desiderate appendere il 
puzzle, dovete incollarlo su un pannello stabile adatto.

Colin Thompson 
Nato a Londra nel 1942, Colin ha vissuto a Maiorca, poi sulla
piccola e sperduta isola di Great Bernera, nelle Ebridi Esterne, 
e, in seguito, per oltre 25 anni, in un casolare, vecchio di 300 anni,
situato nei pressi del Vallo di Adriano. Nel 1995, è approdato in
Australia e, insieme alla moglie, due cani e tre anatre, 
si è stabilito in una valle pittoresca chiamata “Terra promessa“.
Considerato il nome, Colin non poteva immaginarsi un posto
migliore per vivere.

Autore e illustratore, Colin è famoso per i suoi libri dedicati 
ai bambini. Dall’uscita del suo primo libro, nel 1991, ha oggi
all’attivo oltre 70 titoli pubblicati in tutto il mondo.

Le sue illustrazioni abbondano di particolari allegri e affaci-
nanti. Colin ha la capacità di ammaliare i lettori sviluppando
temi ricchi di allusioni parodistiche e creando illustrazioni
straordinariamente piene di vita. Ogni volta che ci si sofferma
ad ammirare i suoi disegni, si scoprono dettagli sempre nuovi.

“Sono figlio unico e sono cresciuto in una casa tranquilla,
insieme ai miei nonni e a un gatto d’umor nero, perciò ho
trascorso molto tempo a spaziare con la fantasia, creando e
disegnando i miei mondi fantastici. “, così Colin parla delle sue
illustrazioni e aggiunge: “Osservando i miei disegni, è facile
capire quanto mi piace visitare questi mondi ancora oggi.“

Colin è un grande fan del rock and roll e del vecchio blues.
Guardando le sue illustrazioni, nessuno potrebbe mai sospettare 
che lui sia daltonico! Ebbene sì: Colin è davvero daltonico!

Potete visitare il sito web di Colin all’indirizzo
http://www.colinthompson.com
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Le modèle joint est une aide précieuse lors de l’assemblage du 
puzzle. Si vous n’arrivez pas à progresser, ce qui peut évidemment se 
produire avec un puzzle de cette taille, nous tenons de plus à 
disposition un modèle comprenant les lignes de découpe. Dans ce 
cas, envoyez tout simplement un e-mail à notre équipe de service 
(info@ravensburger.de) en indiquant le numéro de contrôle et la 
lettre du sachet de puzzle concerné. 

Assemblez les parties du puzzle sur un plateau stable, par exemple 
en bois ou en carton. Pour chaque partie, le plateau devrait mesurer 
env. 150 x 100 cm. 
Important : attendez d’avoir assemblé les quatre parties du puzzle 
avant de fixer le puzzle avec la colle Puzzle Conserver ! Si la colle 
Puzzle Conserver est appliquée à différents moments, il est possible 
que les parties de l’image présentent des variations de taille 
différentes du fait d’influences extérieures, telles que la température 
ou l’humidité de l’air. 

Leurs dimensions étant importantes, nous vous recommandons 
d’assembler les quatre parties terminées de préférence au sol. Afin 
de protéger le sol contre d’éventuelles salissures avec la colle Puzzle 
Conserver lors de la fixation ultérieure, commencez par recouvrir 
une surface d’au moins 2,80 x 2,00 m avec du papier de cuisson ou 
du film plastique (voir également la description sur la bouteille de 
colle Conserver). 

La stampa facsimile rappresenta un importante aiuto per 
completare il puzzle. Se però non riuscite ad andare avanti, cosa 
che può accadere in un puzzle di queste dimensioni, abbiamo a 
disposizione un originale dell'immagine, con incluse le linee di 
taglio. Inviate semplicemente un’e-mail al nostro team di assistenza 
(info@ravensburger.de) indicando il numero di controllo e la lettera 
del sacchetto interessato. 

Appoggiate ogni sezione (il contenuto di un sacchetto) su una base 
stabile, per esempio legno o cartone spesso. La base deve essere 
grande almeno 150 x 100 cm. 
Importante: il puzzle dev’essere fissato con il Puzzle Conserver solo 
dopo che avrete messo insieme tutte le otto sezioni di cui è 
composta l'immagine!  Se il Puzzle Conserver venisse applicato in 
tempi diversi, potrebbe accadere che le dimensioni totali delle 
intere sezioni già composte cambino, poiché soggette a fattori 
esterni come temperatura e umidità. 

A causa della loro grandezza, si consiglia di unire le otto parti del 
puzzle sul pavimento. Per proteggere il pavimento dal fissatore 
Puzzle Conserver, coprire almeno una superficie di min. 
2,80 x 2,00 m con con carta da forno o pellicola trasparente (vedere 
anche le istruzioni sul flacone).
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